

衡水警方深入开展最小作战单元现场处置专项训练

在实战中磨合机制锤炼队伍

河北法制报讯 (杨青松 郭建博)10月份以来,衡水市公安局按照公安部、省公安厅部署,开展了以“防砍杀、防冲撞、防爆炸”为主题的小作战单元现场处置专项训练,迅速掀起秋冬季练兵新高潮。

最小作战单元,是指公安机关基层所队,按照定职责、定装备“两定”标准设置承担接处警工作相对固定的基本战斗警组。专项训练通过既定的预案、规范的处置流程、灵活的战术运用,提升民警辅警完成制止违法犯罪行为、控制违法犯罪嫌疑人能力,从而达到最大效果保护救助群众的目的,提升群众安全感和满意度。

该局成立了专项训练领导小组,对全市专项训练进行统一领导。全市公安机关形成了一级抓一级、层层抓落实的工作机制,确保了专项训练有序开展。

该局明确规定参训对象为市、县两级公安机关全体民警、辅警,重点是派出所、特警、巡警、交警、刑警、禁毒等执法勤务部门和公安检查站、警务服务站的民警辅警,以及武警联合武装巡逻力量。

11月15日,该局依托“河北干部网络学院”,采取“网上组班+个人自学+线下研讨”方式,组织667名市公安局机关民警开展政治学习,组织各部门各警种大力加强语言控制训练、徒手防卫与控制训练、手铐警棍等警械使用训练、安全防护训练、综合体能训练等基础技能训练,着力提高民警的技能素质,并着重开展组织指挥调度训练、执法程序训练、善后处置训练等,提高各级指挥员现场综合研判能力和现场处置水平。针对各类突发事件现场处置,多警种部门联动,开展常态化协同训练,完善工作方案预案,提升应急处置能力和

水平。衡水市、县两级公安机关有效整合巡警、特警、交警等警种部门警力资源,围绕党政机关、火车站、商圈、校圈等重点部位,常态化进行视频巡查、实地督察和拉动演练,在实战中磨合机制、锤炼队伍。

该局把“怎么练”作为专项训练的关键环节,根据实战需要,落实各项措施。以提升全警基础能力为重点,举办政治轮训及警衔、职务晋升培训;以提升基层领导干部现场处置指挥能力为重点,针对县级公安机关领导班子成员、警种部门和基层所队主要负责同志开展专题培训班,确保各级指挥员“懂预案、懂法律、懂战术、懂科技,会指挥、会处置、会保障、会引导”。各警种部门和县级公安机关加强一线民警辅警“警辅协同”作战能力训练,提升民警辅警现场处置契合度,同时灵活开展专题训练和应用射击训练。11月25日,衡水市公安局指挥中心通过视频方式分两批组织全市接处警人员进行公安勤务指挥平台新系统上线运行前培训,让每一名参训人员都能熟练应用接警、指挥、调度等系统资源。

训练中,该局持续加大督促检查力度,将专项训练情况纳入专项督察范围,深入了解训练组织、成效、考核、保障等情况,确保专项训练取得实效。市公安局专门派员先后深入深州、冀州、特警、交警等单位、警种进行督导检查,认真落实疫情防控和训练安全相关制度要求,指导民警辅警依规训练,确保专项训练安全有序进行。同时,该局结合年度全警练兵考核,广泛开展全员普考和随机抽考,真正实现由“要我练”向“我要练”转变。

博野警方破获系列砸车玻璃盗窃案

河北法制报讯 (郭文芳 高星)近日,博野县公安局经过五天五夜连续奋战,将砸玻璃盗窃车内财物作案30余起的犯罪嫌疑人抓获。

近期,博野县公安局接连接到报案称停放在生活小区里的汽车玻璃被砸,车内财物被盗。该局立即抽调刑警大队精干警力成立专案组进行侦查。办案民警经调取案发现场公共视频及现场勘查发现,犯罪嫌疑人系一名男子,该男子在凌晨1时至3时之间作案,翻墙进入小区,作案后又翻墙逃匿。针对此情况,办案民警兵分三路,经过五天五夜连续奋战,以案发现场为中心向外扩展,调取了大量案发现场周边的公共视频影像资料进行分析,最终在博野县的一处林地里发现疑似犯罪嫌疑人作案时所戴的头套。以此为线索,民警经抽丝剥茧、缜密侦查,最终确定该头套系保定市清苑区秦某所有。

办案民警随即对秦某展开调查,经查,秦某有两次盗窃前科,且经过侦查锁定犯罪嫌疑人秦某有重大作案嫌疑。办案民警又经过连续3日的侦查摸排,于12月3日在清苑区某村将犯罪嫌疑人秦某抓获。

经突审,犯罪嫌疑人秦某对其到博野县砸玻璃盗窃车内财物的不法事实供认不讳。办案民警后又经过大量侦查工作发现,犯罪嫌疑人秦某分别于今年9月份在博野县的两个小区实施盗窃,10月份在蠡县的两个小区实施盗窃,11月28日凌晨在望都县某小区实施盗窃,12月3日凌晨在唐县某小区实施盗窃。经讯问,犯罪嫌疑人秦某对以上不法事实均予以供认。12月10日,秦某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。

深州高速交警查处非法运输烟花爆竹车辆

河北法制报讯 (杨艺伟)12月19日,高速交警深州大队一中队民警查处了一非法运输烟花爆竹的行为,有效剔除了路面安全隐患。

当日18时许,该大队民警在辖区大广高速饶阳段巡逻时,发现一辆可疑普通货运半挂车,棚顶被篷布遮盖着。民警当即将其拦截,经检查,发现该车车厢内装有大量烟花爆竹。驾驶员闫某某没有《烟花爆竹道路运输许可证》,也没有运输烟花爆竹的资质,其驾驶的车辆性质为普通货运,根据相关规定不能运输烟花爆竹等危险物质。当天,闫某某购买了大量的烟花爆竹后,抱着侥幸心理驶上高速公路,没想到被交警查获。目前,该案已移交当地警方进一步处理。

石家庄交警多措施解决老旧小区停车难

□ 河北法制报记者 张世杰
通讯员 郭俊岭

“现在小区里停车是真方便,车位规范了,也好停了,一个小时免费,在外边住的子女回家看老人,还有爱心卡,停车时间长点也没事,想得真周全!”12月21日,石家庄市的马女士说起尖岭小区停车管理的大变化很是感慨。

石家庄市尖岭小区是上世纪80年代的老小区,小区有50栋楼,但各栋楼产权情况复杂,涉及单位较多,停车管理不规范。小区内还有幼儿园、技校、热力站等多家单位,外来车辆很多。近年来,随着经济的发展,外来车辆、僵尸车辆长期占据小区300余个停车位,小区业主停不了车,外来办事

车辆也无车位可寻,停车难成了群众反映最强烈的问题。

在“我为群众办实事”实践活动中,石家庄市公安局交通管理局通过收集民意,获知尖岭小区存在停车难问题后,主动与石家庄市裕华区政府停车场联系,辖区交警大队、街道办派出联合工作组,进驻小区充分听取业主意见,帮助小区按照群众意见规划建设停车场。

“我们在市交管局的指导下,根据咱们《石家庄市停车场管理办法》,清理了大量僵尸车,同时对咱们小区的车位进行规划,整理泊位1000余个,外来车辆实行错时收费,这样就使咱们小区车辆流动起来,停车场的收费也全部用于咱们小区建设和管理当中,服务于民,此举施行以来,深

受居民欢迎。”石家庄市裕华区停车场办副主任杜彬介绍说。

为了进一步缓解尖岭小区周边停车难问题,市交管局又在小区北侧的槐北路上设置了100个蓝白双色泊位。这些蓝白泊位19时至次日7时30分可以免费停车,白天7时30分后实行收费管理。这项举措,大大缓解了附近居民的停车难的问题。尖岭小区居民赵大哥高兴地说:“真没想到解决问题这么快这么好,我们现在也不用为停车发愁了,小区道路不再拥堵,车辆不再乱停乱放,整个人都跟着心情舒畅!”

据了解,根据国家六部委下发的通知,解决停车难的原则是“建停车位为主,路外停车场为辅,路内泊位为补充”。石家庄交警目前已对全市2000多个老

小区进行摸排,将10个停车矛盾最突出的小区情况通报给住建、规划部门,供其在今后完善小区的停车场规划建设,解决基层困难事、群众烦心事。同时,今年以来,石家庄公安交管部门全面考察了全市老旧小区周边的道路情况,对道路通行压力大、停车位需求量大的老旧小区附近设置了白天正常收费、夜间停车免费的蓝白车位和可限时停放的潮汐车位,节省居民的停车费用,大大缓解了老旧小区的停车难问题。

石家庄市交管局停车场管理负责人李琰说:“自今年7月份至今,我们已分批次建成了2470个蓝白车位,还有873个潮汐车位,下一步,我们还将继续规划增加停车位数量,让居民不再为停车犯愁。”

周刊信息港

黄骅交警精准管控重点车辆

河北法制报讯 (王子杰)黄骅市公安交警大队充分依托缉查布控系统,健全和完善预警信息处置与路面勤务联动工作机制,科学研判、精准出击,精准管控重点车辆,查处各类道路交通违法行为。该大队经科学分析研判,提升

防控水平,实现了对违法行的预知、预警、预防和精确打击,提升了查缉布控工作的水平。该大队以公路巡警中队为重点,强化巡逻防控力度,重点打击逾期未检、假牌、套牌等违法行为,切实提升了缉查布控效能。

唐山路北分局民警走进校园话安全

河北法制报讯 (崔福震)12月17日上午,唐山市公安局路北分局祥丰道派出所开展了“走进校园、关爱未来——暖冬志愿服务活动”。民警走进辖区幼儿园,与

盐山交警查处故意遮挡号牌驾驶人

河北法制报讯 (孟令伟)12月22日10时许,盐山县公安交警大队民警在执勤时,发现一辆由北向南行驶的小货车的车斗上装满了泡沫板,遮挡了小货车后面的号牌。执勤交警依法给予刘某罚款200元,驾驶证记12分的处罚。面对处罚,刘某后悔莫及。

渤海新区交警查处二次酒驾嫌疑人

河北法制报讯 (刘茂林)12月20日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警执勤时,发现一辆轿车驾驶人李某身上有浓重的酒气,经呼气式酒精测试仪检测,其血液中的乙醇含量为46mg/100ml。再对

行唐交警抓获一名网上在逃人员

河北法制报讯 (苗旭光)12月23日,行唐县公安局交警大队将一名涉嫌危险驾驶罪的网上在逃人员刘某抓获归案。2020年8月31日,刘某醉酒驾驶机动车与驾驶货车的张某某

固安交警查处一无证驾驶行为

河北法制报讯 (吴春雷)12月20日,固安县公安交警大队民警在廊涿线巡逻时,发现一辆轻型厢式货车驾驶人操作不规范,形迹可疑,遂拦停检查。驾驶人董某某未取得机动车驾驶证,车辆也未按规定年检。董某某称,因工厂

广平警方打击网络犯罪成效显著

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)今年以来,广平县公安局坚持把打击各类网络犯罪作为一项民心工程来抓,整合优势警力,全力攻坚。该局坚持宣传引导与打击整治相结合,在全县营造了浓厚的宣传氛围,有效提升了广大群众的防范意识。他们

高速交警鹰手营子大队开展交通安全宣传

河北法制报讯 (闫鑫辉)临近元旦,群众因返乡探亲出行频繁,为有效预防和减少道路交通事故的发生,高速交警鹰手营子大队深入辖区沿线村庄开展冬季道路交通安全宣传教活动。大队民警用以案说法的方式,对酒后驾驶、无证驾驶、客车超员等严重交通违法行为进行详细讲解,还针对冬季恶劣